
Данас је Велики петак
петак, 18 април 2014 09:17

Све хришћанске цркве обележавају Велики петак, дан када је на Голготи распет и умро
Исус Христос.

  

  

Овај дан хришћанске жалости је и последњи и најзначајнији у недељи Страдања за сав
хришћански свет, а Исусова смрт је увод у радост Васкресења који ове године сви
хришћани обележавају у недељу, 20. априла.

  

Иначе, богослужењима на Велики петак обележава се време смрти и скидања са крста
тела Господњег, када се на посебно украшен сто испред олтара који представља
Христов гроб износи плаштаница.

  

Свештеници износе црвену плаштаницу и три пута, уз звуке клепала, обилазе око цркве,
што симболично представља Христову сахрану.

  

Плаштаница се потом полаже испред олтара, а верници у тишини долазе на целивање
све до суботе увече, уочи Васкрса који се слави од поноћи и када се у знак васкршње
радости оглашавају и прва звона.
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У православним црквама се на Велики петак не служе литургије, већ царски часови са
читањем делова Јеванђеља о догађалима у дане Страдања.

  

Велики петак је за све хришћане дан строгог поста, а у Србији је обичај да се зауставе
сви послови и у кући и у пољу, као и да се фарбају јаја у црвену боју која је симбол
невино проливене крви Христове и новог живота.

  

Патријарх српски Иринеј честитао је ускршње празнике верницима, уз поруку да је
Васкрс празник свеправославног јединства и свехришћанског заједништва позивајући, у
име Христа, на јединство и слогу у цркви.

  

Патријарх је у посланици поручио да се посебно моли за браћу и сестре на Блиском
истоку и Украјини, са жељом и молитавом да се разагна тама греха која се надвила над
њима и да се просветли ум и душа сејачима мржње према светом православљу и озари
миром и светлошћу истине.

  

Иринеј је у Патријаршији рекао да посебно поздравља страдалну браћу и сестре на
Косову и Метохији који, иако у оковима неслободе, обесправљености и дискриминације,
данас славе победу добра над злом, живота над смрћу, Христа васкрслог над демонским
силама таме.

  

Ускрс свим хришћанима честитао је и београдски надбискуп Станислав Хочевар уз
поруку да је Исус својом јединственом муком, смрћу и ускрснућем човечансту отворио и
прозоре и врата.

  

Исус не дозвољава да нам било ко одузима истинску наду, радост вере, слободу,
самосталност и одговорност, рекао је Хочевар у ускршњој посланици и истакао да "нико
не сме да нас прави физичким, психолошким или идеолошким робљем".

  

"То значи да нико више не би требало да пати од бесмисла, депресије, безнађа,
пасивности, неодоговоности или на било који начин да себи и другима одузима живот.
Тај нови и живи пут који нам је отворио господ никоме не дозвољава да на било који
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начин спречава или уништва зачеће, рађање и раст људског бића", рекао је Хочевар.

  

(РТС)
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